NPUMEPHA 3AJAYA
o
Teoperuuna Enexkrporexnuka yacr - I

Iapamerpute Ha Bepurata ca: e(f)= 10042 sin(a)t +90° ), V; j.(t)=5 sin(a)t —45° ) A
R=R,=R,=R,=10 Q; L,=10 mH; L,=5mH; C;=100 puF; @ =2000 rad/s.

[a ce onpenenu:

- MOMEHTHHUTE CTOMHOCTH Ha TOKOBETE BbB BCUUKHU KJIOHOBC,

- IOKA3aHUETO HA UJICATHUS BOJITMETHP;
- DajaHca Ha MOLIHOCTUTE.

Pemenue:
1. CncTaBs ce 3aMecTBalIaTa cxeMa ¢ KOMIUIEKCHUTE BEJIMUNHU.
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2. OnpenensiT ce KOMIJIEKCHUTE CTOMHOCTH Ha BEJIMUUHUTE.
3a onpenensHe KOMIUIEKCHATa CTOMHOCT Ha €.7.B. C€ U3I0JI3YBa MPeo0pa3yBaHUETO:

e(t)=e, sin(ot +y,) > E = Ee’** u cvotserno J,(1)= j,, sinlot+y ) > J, =J,e"".
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2

Crnen npunarane gopmynara Ha Oinep 3a e.11.H. B anreOpuydHa popMa ce moxydyana
E =100(cos 90" + jsin90° )= j100¥ .
AHAJIOTUYHO C€ OTpeesisi KOMIUIEKCHATa CTOMHOCT Ha €.11.T.:

J, = =2 (cosd5" — jsin45’)=2,5- j2.5.
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3a KOMIUIEKCHAaTa CTOMHOCT Ha ChIIPOTUBIIEHUATa ce nonyyaBa: Z = R =100 ;
Z, =R, + joL, =10+ j2000.10.10~ = (10 + j20)Q;
Z, =R, + joL, =10+ j2000.5.107 = (10 + j10)Q;
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Z.=R.—j—=10—7 =(10-j5)Q.
e 75000.100.10° (10 js)

CJreIoBaTeTHO KOMIUIEKCHATA CTOWHOCT Ha e.JL.H. ¢ E = =100e’" .




3. ChcTaBs ce aHATMTUYIHHS MOJICI Ha BepUTaTa, KaTo ce U3IMoJ3yBar 3akoHuTe Ha Kupxod.
YpaBHeHusITa 110 MHPBU 3aK0H Ha Kupxod ca 2. YpasHenusra nmo Bropu 3akoH Ha Kupxod ca
chiio 2. CinenoBarenHo cucTemMaTa ypaBHEHHUS €:

~I+1,+1,=0 3ae6v3en a
—I2+f3+fje:O 3a6vzen b
ZI+2Z,1, =E 3a koumyp I

~Z I, +Z,01,+Z,1,=0 3a xoumyp II.
TOKBT B KJIOHA C M3TOUHHUK HA TOK € | e=J.= (2,5- j2,5)A .
CucremaTa ypaBHEHHSI C YUCIIEHUTE CTOMHOCTH € ClIeAHATa:

—I+1,+1,=0

—I,+1,+=-2,5+,25

107 + (10 + j20)i, = j100

—(10+ j20)1, + (10 + j5)i, + (10 - j5)i, = 0.
4. PemmaBa ce cuctemMaTa ypaBHEHHS U C€ ONPEAENIAT KOMIUIEKCHUTE CTOMHOCTH Ha TOKOBETE.
I =091+ /3,46)4; I, =(2,23+ j2,07)4; I, =(- 033+ j1,39)4; I, = (- 2,83+ j3,89)4
KomruiekcHUTE CTOMHOCTH Ha TOKOBETE B IIOKA3aTEJIEH BUJ Ca:
1=395¢"""4; I, =3,045¢"%% 45 I, =1,43¢""* " 4; I, =4.81e"*" 4
5. Onpenenst ce MOMEHTHUTE CTOHHOCTH Ha TOKOBETE.
3a ompeensiHE HA MOMEHTHUTE CTOMHOCTH Ha TOKOBETE CE M3I0/I3yBa CIEAHOTO

npeo6pasysane: [ = le’" —i(t)= 12 sin(ot+y,).

CrieoBaTeTHO MOMEHTHUTE CTOIHOCTH Ha TOKOBETE Ca:

i(t) = 5,59sin(er + 61,18 )A; i, (r) = 3,045sin(wr + 42,8 ) A; i, (1) = 2,02sin(w? +103,24° ) A;
i (1) = 6,81sin(wr +126°) A.

6. Omnpenens ce MOKa3aHUETO Ha BOJITMETHPA.

BOHTMGT’bp’bT € BKJIFOUCH MCKAY T. bur.c. OHpeI[CJ'ISI Cce KOMIIJIEKCHATa CTOMHOCT Ha
HAIpEIKCHUETO MCKAY T. bur.c.

U, =Z,0, =(10-j5)(- 2,83+ /3,89)=(-881+ j53,07) .
BoarmerspbT noka3pa eheKTUBHATA CTOMHOCT HAa HAIIPEKEHHUETO.
U, =U, =881 +53,07° =538V .

7. N3unciagsade 6ajgaHca Ha MOIODHOCTHUTC.
W3zuucnssa ce HAITPCIKCHUCTO HA U3BOJUTC HA U3TOYHHUKA HA TOK.

U, =U,=(-881+53,07)V.

MOH_IHOCTTa Ha U3TOYHUIUTE €:

S, = EI-U P Jj = j100(1,91-3,46)— (- 8,81+53,07)(2,5+ j2,5) = (501 + ;799,24 .
MouHOoCTTa Ha KOHCYMaTOPUTE €:

S, =ZI* + Z I} + Z,12 + Z,1? =10.395% + (10 + ;j20)3,045” + (10 + j5),43% + (10 — ;54,81
S, =(501+ j799,2)V4.

CnenoBatenHo S, =S,.

Csycraswi: nou. a-p T. UepBenkosa



